
TEMA 1: 
INTRODUCCIÓN A LAS TÉCNICAS DE ADMINISTRACIÓN Y PRESUPUESTO DE CAJA
OBJETIVO DE APRENDIZAJE: Define con sus propias palabras el concepto de administración, a partir de sus elementos primordiales enunciados por diversos autores.
1.1 Conceptos y técnicas de presupuesto de caja.
La palabra presupuesto se deriva del francés antiguo bougette o bolsa. Dicha acepción intentó perfeccionarse posteriormente en el sistema inglés con el término bougette de conocimiento común y se recibe  en nuestro idioma la denominación de presupuesto.

El papel desempeñado por los presupuestos lo destacan prestigiosos tratadistas modernos quienes señalan lo vital de los pronósticos relacionados con el manejo del efectivo.

Concepto: 

Es un plan de acción dirigido a cumplir una meta prevista, expresada en valores y términos financieros que , debe cumplirse en determinado tiempo y bajo ciertas condiciones previstas, este concepto se aplica a cada centro de responsabilidad de la organización.
Presupuestar como palabra análoga para este estudio es el resultado de hacer  el cómputo anticipado del costo, de los gastos e ingresos o rentas de un negocio, los presupuestos se realizan en base al conocimiento acumulado que la organización tiene de la actividad concreta de la empresa, de los cambios y pronósticos sobre las cantidades y precios, el período del presupuesto se realiza correspondiendo con el año financiero-fiscal-contable.

Objetivos de los presupuestos.
Planear integral y sistemáticamente todas las actividades que la empresa debe desarrollar en un período determinado. Controlar y medir los resultados cuantitativos, cualitativos  y, fijar responsabilidades en las deferentes dependencias de la empresa para lograr el cumplimiento de las metas previstas.
Finalidades de los presupuestos:

· Planear los resultados de la organización en dinero y volúmenes.
· Controlar el manejo de ingresos y egresos de la empresa.
· Coordinar y relacionar las actividades de la organización.
· Lograr los resultados de las operaciones periódicas.
Función de los presupuestos:

Las funciones que desempeñan los presupuestos dependen en gran parte de la propia dirección de la empresa. Las necesidades y expectativas de directivos y el uso que hagan de los presupuestos, están fuertemente influidos por una serie de factores relacionados con los antecedentes gerenciales y con el sistema empresarial.

Importancia de los presupuestos:

Los presupuestos son importantes porque ayudan a minimizar el riesgo en las operaciones de la organización. Por medio de los presupuestos se mantiene el plan de operación de la empresa en unos límites razonables.
TALLER
DESARROLLE EL SIGUIENTE CUESTIONARIO

Se evaluará lo siguiente.

Contenido


  8 puntos

Ortografía


  5 puntos

Puntualidad


  2 puntos

Total de puntos                 15 puntos

1. De dónde se deriva la palabra presupuesto.

2. ¿Qué es un presupuesto?
3. ¿Cómo se clasifican los presupuestos?

4. ¿Por qué son importante los presupuestos?

5. ¿Cuáles son los objetivos de los presupuestos?

6. mencione las facilidades de los presupuestos.

7. ¿Qué función desempeñan los presupuestos?

8. ¿Cuál es la importancia de los presupuestos?
NOTA:

1. EL ESTUDIANTE DEBE APRENDER EL CONTENIDO DEL TEMA 1 

2. EL ESTUDIANTE DEBE COPIAR EL TEMA Y SI IMPRIME DEBE RECORATAR Y PEGAR EL TEMA EN EL CUADERNO.

3. LAS ASIGNACIONES  DEBEN COPIARLAS EN EL CUADERNO.

TEMA 2: 

ADMINISTRACIÓN Y PRESUPUESTO  DE EFETIVO:

OBJETIVO DE APRENDIZAJE: Conoce los presupuestos, según su clasificación, tipos y usos en la administración financiera.
Concepto. 

El presupuesto de efectivo  es un informe de las entradas y salidas de efectivo planeadas de la empresa que utiliza para calcular  sus requerimientos de efectivo a corto plazo, con particular atención a la planeación en vista de excedentes de efectivo puede planear inversiones a corto plazo, en tanto que una empresa que espera faltantes de efectivo debe disponer del financiamiento a corto plazo. 
2.1. Administración del efectivo:

El efectivo es un activo que no genera utilidades. Es necesario para pagar la mano de obra, materia prima, impuestos, dividendos o la compra de activos fijos.  Sin embargo por sí mismo no gana ningún interés, por lo tanto el administrador financiero consiste e minimizar la cantidad de efectivo que la empresa debe mantener para permitir la realización de sus actividades normales de negocios al mismo tiempo tener suficiente efectivo para: Para aprovechar los descuentos comerciales, mantener la reputación crediticia y satisfacer las necesidades inesperadas  de efectivo.

2.2. Flotación:

La flotación se divide en dos tipos.
· Flotación de cobranza:
Es el monto de los cheques que hemos recibidos, pero que aún no ha sido acreditados a nuestra cuenta.

· Flotación neta: Es la diferencia entre nuestro balance de chequera y el balance que muestra los libros.

2.3. Aceleración de las entradas de efectivo:

El plan de apartados postales bancarios: Es un procedimiento que se usa para acelerar las cobranzas y para reducir la flotación. Este permite que los fondos sean automáticamente transferidos de la cuenta de un cliente a la cuenta de una empresa en fechas determinadas, con esto se perderá la flotación de desembolso inherente al sistema que se basa en transacciones con papel. 

2.4. Banca de concentración:

Es aquel banco de mayor magnitud, hacia el cual una empresa canaliza los fondos provenientes de los bancos depositarios locales que operan sus apartados postales.
2.5. Procedimiento para enfrentar la incertidumbre del presupuesto de efectivo:

Además de cuidar la preparación de los pronósticos de ventas  y de otros cálculos incluidos en el presupuesto de efectivo, existen formas de enfrentar a la incertidumbre del presupuesto de efectivo. Una consiste en preparar varios presupuestos de efectivos: uno basado en un pronóstico optimista. A partir  de esta gama de flujos de efectivo, el gerente de finanzas es capaz de determinar la cantidad de financiamiento necesario para afrontar la situación  más adversa.

2.6. Cuentas por cobrar.

Las cuentas por cobrar representan la concesión de crédito de la empresa a sus clientes. La concesión de crédito a los clientes es un costo por hacer negocios. Al mantener su dinero inmóvil en cuentas por cobrar, la empresa pierde el valor del dinero en el tiempo y corre el riesgo de incumplimiento por parte de los clientes.

Por lo general, el gerente financiero controla las cuentas por cobrar mediante el mantenimiento y la administración de la política de crédito, que incluye la determinación de la selección, las normas y las condiciones de crédito, y la política de cobro.

La política de cobro de la empresa consiste en su procedimiento para recuperar las cuentas por cobrar, cuando están se vencen. La eficiencia de esta política se evalúa, en parte, observando el nivel de gastos por deudas por deudas de cobro deudoso, atribuible a la política de crédito es relativamente constante, se espera que el aumento de los gastos de cobranza reduzca las deudas de cobro deudoso. Entre los procedimientos que se utilizan con mayor frecuencia para evaluar las políticas de crédito y cobro, está razón del período promedio de cobro y la antigüedad de las cuentas por cobrar.
ASIGNACIÓN
REALICE UN VOCABULARIO DE 10 PALABRAS CON SU SIGNIFICADO DEL TEMA.

Se evaluará lo siguiente.

Contenido


  10 puntos

Ortografía


  5 puntos

Puntualidad


  5puntos

Total de puntos                 20 puntos

TALLER
DESARROLLE EL SIGUIENTE CUESTIONARIO

Se evaluará lo siguiente.

Contenido


  50 puntos

Ortografía


  5 puntos

Puntualidad


  5puntos

Total de puntos                 60 puntos

1. ¿Qué es el presupuesto de efectivo?
2. ¿Cuál es el activo que no genera utilidades?

3. Mencione los tipos de flotación.

4. ¿Qué es flotación de cobranza?

5. ¿Qué es flotación neta?

6. ¿Qué es aceleración de entrada de efectivo?

7. ¿Qué es la banca de concentración?

8. ¿Cuáles son las formas de enfrentar a la incertidumbre del presupuesto de efectivo?

9. ¿Qué representan las cuentas por cobrar?

10. ¿En qué consiste la política de cobro de la empresa?
TEMA No. 3 
PRONÓSTICOS
3.1. Concepto:

Un pronóstico financiero resulta esencial para el crecimiento estratégico   de una empresa. Los mecanismos más completos para realizar los pronósticos financieros consisten en desarrollar una serie de estados financieros proforma o proyectados.

Los estados financieros que permiten hacer pronósticos son:

· Estado de resultado pro forma: Se refiere a que el banco le ha pedido a la empresa presentar estados financieros pro forma del primer semestre. Este estado de resultados pro forma suministrará una proyección de las utilidades que estima la empresa que tendrá durante el período de gestión. Pasos para seguir en la elaboración de dicho estado:

· Determinar una proyección de ventas.

· Elaborar un cronograma de producción, y el uso asociado de materia prima, mano de obra directa y gastos en general, que determinan el llegar a la utilidad neta.

· Determinar otros gastos.

· Determinar la utilidad, completando el estado pro forma actual.

· Presupuesto de caja: El presupuesto de caja o pronóstico de caja permite que la empresa programe sus necesidades de corto plazo. El departamento financiero de la empresa, en casi todas ocasiones, presta atención al planeamiento de excedentes de caja como de su déficit, ya que al obtener remantes, éstos pueden ser invertidos; por el contrario, si hay faltantes, planear la forma de buscar financiamiento a corto plazo.

Interpretación del presupuesto de caja: 

El presupuesto de caja suministra a la empresa cifras que indican el saldo final en caja, que puede analizarse para determinar si se espera un déficit o un excedente de efectivo durante cada período que abarque el pronóstico.

· Balance general pro forma: Es la proyección de los niveles futuros de activos, pasivos y patrimonio de los accionistas. Las obligaciones por pagar o el efectivo, se utilizan como una figura de conexión o de equilibrio con el estado de resultado.

3.2. Tipos de pronósticos.

· Pronósticos internos: Se basan en una acumulación o estructuración de pronósticos de ventas obtenidos de los propios canales  de venta (distribución) de la empresa. Los datos que arroja este análisis  dan una idea clara de las expectativas de ventas.
· Pronósticos externos: Se basan en relación que existe entre las ventas de la empresa y ciertos indicadores económicos externos importantes como Producto Interno Bruto. Y el Ingreso Privado Disponible; éstos dan un lineamiento de cómo se pueden comportar las ventas en un futuro.
· Pronósticos combinados: Por lo general, las empresas utilizan una combinación de datos sobre pronósticos externos e internos (combinados) para realizar el pronóstico de venta final. Los datos internos proporcionan una idea de las expectativas de ventas, y los datos externos ofrecen un medio para ajustar estas expectativas de acuerdo con los factores económicos generales.
3.3. Desembolso de efectivo:

Son todos los gastos de efectivo que realiza la empresa durante un período financiero específico, los más comunes son: compra de efectivo, liquidación de cuentas por pagar, pagos de renta, sueldos y salarios, pagos de impuestos, deposiciones de fondos para activos fijos, pagos de intereses, pagos de dividendos en efectivo, pagos del principal, recompras o retiros de acciones, flujo de efectivo neto, efectivo final.

3.4. Financiamiento total requerido:

Consiste en la cantidad de fondos que requiere la empresa si el efectivo final del período es menor que el saldo de efectivo mínimo deseado; comúnmente, está representada por documentos por pagar.

3.5. Tipos de inventarios:

Los tres tipos básicos de inventarios son:

· El inventario de materia prima: Está integrado por artículos que adquiere la empresa (generalmente materiales básicos para producir) para usarlo en la manufactura de un producto terminado.
· El inventario de producción en proceso: Está conformado por todos los artículos que se encuentran en producción en ese momento., o que se encuentran en alguna etapa intermedia de fabricación.
· Inventario de productos terminados: Consiste en artículos producidos, pero que aún no se han vendido.
ASIGNACIÓN
Se evaluará lo siguiente.

Contenido


  25 puntos

Ortografía


  5 puntos

Puntualidad


  5puntos

Total de puntos                 35 puntos

REAICE UNA INVESTIGACIÓN SOBRE

1. ¿Qué son pronósticos?

2. ¿Qué son estados financieros?

3. Presente imágenes de:

- Estados de Resultados Proforma

- Balance General Proforma

- Presupuesto de caja
TALLER
DESARROLLE EL SIGUIENTE CUESTIONARIO

Se evaluará lo siguiente.

Contenido


  55 puntos

Ortografía


  5 puntos

Puntualidad


  5puntos

Total de puntos                 65 puntos

1. Mencione los Estados Financieros que permiten hacer pronósticos.
2. ¿Qué información suministra el estado de resultado proforma?
3. ¿Qué permite el presupuesto de caja?

4. ¿Qué es el balance General Proforma?

5. Mencione los tipos de pronósticos.

6. ¿En qué se basa los pronósticos internos?

7. ¿En qué se basa los pronósticos externos?

8. ¿Para qué se usa los pronósticos combinados?

9. ¿Qué son desembolsos de efectivos?

10 ¿En qué consiste el financiamiento total requerido?

11. Mencione los tipos de inventarios. Explique cada uno

centro educativo bilingüe bellas luces
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