DEFINICION DE PALABRAS:

TRATAMIENTO DE TEXTOS
Un buen paquete de tratamiento de textos aparte de tener todas las funciones de una moderna máquina de escribir debe tener, entre otras, características tales que permitan componer el texto en la pantalla, corregirlo, borrar o insertar nuevas palabras y párrafos en cualquier punto del texto, y por supuesto imprimirlo. Además, debe permitir definir el formato de presentación (texto por página, distribución de columnas y márgenes, espaciado entre líneas y párrafos) y el tipo de letra a aparecer en cada zona de texto (letra normal, negrita, cursiva). A todas estas posibilidades se debe agregar el hecho de almacenar los textos desarrollados, lo que permite su posterior utilización, modificación o inserción de un documento o parte del mismo en otros documentos.

HOJAS ELECTRÓNICAS
Parten de la base de que existen una gran cantidad de problemas en diversas especialidades que se resuelven con lápiz, papel y calculadora. A partir de allí se debía generar un programa que fuera versátil, donde el usuario fuera el encargado de buscar las aplicaciones concretas del programa, además debía ser de fácil uso ya que normalmente el usuario no sería un experto en informática.
Para ello se dispuso que la hoja electrónica fuese una gran matriz con filas numeradas (1,2,3,4...) y columnas denominadas (A, B, C... Z,AA,AB,...). De forma tal que cada uno de los elementos de la hoja viene definido por un número y una letra que identifican la fila y la columna donde se encuentra ese elemento.
De esta manera cuando el usuario ingresa un literal alfabético, el programa simplemente se limita a almacenar dicha información; cuando se ingresa o modifica un elemento numérico, o una fórmula de cálculo, el programa se encarga de almacenarlo y recalcular en forma automática todos los elementos relacionados.

MANEJADORES DE BASES DE DATOS
Muy a menudo es necesario almacenar una determinada cantidad de información y luego tener acceso a esa información, modificarla, actualizarla, utilizarla o imprimirla.
La organización y tratamiento de todo este repertorio de datos estaría a cargo de paquetes denominados DBMS (Data Base Management System) o Sistemas para la Gestión de Bases de Datos. Además de almacenar y manipular gran cantidad de información, un buen manejador de base de datos debe permitir intercorelacionar toda esta información a modo de brindar al usuario cualquier tipo de conocimiento que este quiera adquirir de la misma por medio de consultas.

GENERACIÓN DE GRÁFICOS
Existen programas que pueden realizar una diversa variedad de gráficos, entre ellos, curvas, barras, histogramas, círculos de fraccionamiento proporcional, etc… La impresión de gráficos se puede realizar a través de una impresora, pero la calidad de presentación se ve ampliamente superada con la utilización de trazadores gráficos o plotters.

PAQUETES DE COMUNICACIONES
Las computadoras personales no solo permiten el trabajo autónomo, sino que permiten la intercomunicación entre ellas o con mini o macrocomputadoras. Para poder realizar esta comunicación, es necesaria la utilización de software especialmente diseñado para tal fin. A los paquetes de comunicación los podemos agrupar de la siguiente manera: 
· Convertidores de protocolo para comunicación de periféricos. 
· Emuladores de Terminales
· Paquetes de creación de redes locales. 
· Paquetes para comunicación remota, por ejemplo, vía modem a través de línea telefónica.



DISEÑO ASISTIDO POR COMPUTADORA

Dentro de las aplicaciones de un Programa de Diseño Asistido por Computadora se pueden mencionar: 
· Diseños de todo tipo aplicados a la arquitectura. 
· Producción de planos para el diseño de interiores. 
· Diagramas de flujo y organizativos. 
· Diseño en Ingeniería Electrónica, Química, Civil y Mecánica. 
· Representación de funciones matemáticas. 
· Diseños de dibujo artístico. 
· Producción de cualquier tipo de gráficos.

ENTORNOS GRÁFICOS
Considerando que las computadoras no están pensadas para que sean usadas por informáticos exclusivamente, sino que son máquinas de propósito general, es necesario que el uso de las mismas sea lo más sencilla posible.
Estas facilidades suponen crear un entorno de trabajo que sea un interlocutor válido y eficaz entre el sistema operativo y el usuario. Estos entornos reciben el nombre de entornos WIMP, que permiten operar con múltiples ventanas. Estas ventanas además de dar una organización permiten el acceso a ficheros de datos y programas de aplicación.

PROGRAMAS DE AUTOEDICIÓN
Los programas de autoedición son una herramienta para PC que permite realizar cualquier composición de documentos de forma rápida, sencilla y limpia.

PAQUETES INTEGRADOS
Un paquete integrado lo podemos definir como la sumatoria de una hoja electrónica, un manejador de bases de datos, un procesador de textos, gráficos de gestión y programas de comunicaciones.

