
TEMA 1
ECONOMIA
OBJETIVO DE APRENDIZAJE:

Analizar, en forma crítica, la relación existente entre la economía y otras. Ciencias.
1.1. Antecedentes  Históricos de la Economía

La economía es la ciencia social que estudia las relaciones sociales que tiene que ver con los procesos de producción, intercambio, distribución y consumo de bienes y servicios, es decir, se encarga de analizar la relación entre los recursos.

El hambre dio origen a las primeras medidas del estado en la esfera económica. En la “EDAD MEDIA”, la escasez reinante obligo a los municipios a regular la cantidad de alimentos, incluso, a veces las autoridades tomaban a su cargo la venta de los alimentos para impedir maniobras especulativas.

En los primeros años de las colonias Americanas se observan los actos por igual debido o idénticas causas. En general, las medidas estatales se dirigían contra el pequeño productor. Además, la iglesia católica, establece normas de conducta que tienen gran influencia destacándose la prohibición del préstamo a interés, y el precio y la ganancia justa.

En la edad moderna, el comercio internacional, alienta la producción interna que en su evolución ascendente se considera perjudicada por la competencia externa, exigiendo medidas proteccionistas. El liberalismo consigue anular estas normas defensivas hasta que la guerra de 1914-1918 lleva a las naciones a implantar estrictos controles en la economía externa; exigiendo medidas proteccionistas.
Durante la década 1920-1930, se trato con mayor o menor éxito de volver a la política liberal, pero la crisis mundial iniciada en 1929 coloca a las reglamentaciones del estado en el primer plano de la actividad económica interna.

La iglesia medieval realizo un intento de organización tomando modelos anteriores, una sociedad ordenada en jerarquías, en la cual reinaban sabios y el ideal de una moral universal. La influencia Cristiano-Medieval estuvo representada  por 2 movimientos:
-Patrística: Que surgió entre el S.IV y VIII
-Escoltica: Que surgió después del año mil de nuestra Era

1.2 Concepto Economía

La sociedad se enfrenta a un problema económico central: unos deseos casi  ilimitados por obtener bienes y servicios y la escasez de recursos productivos necesarios para producirlos. Al responder qué, cómo y para quién producir, la economía explica cómo se asignan los recursos escasos para satisfacer  unos deseos casi ilimitados de las personas.
En este sentido, la Economía es una ciencia social que estudia cómo la gente asigna sus recursos escasos para producir, intercambiar y consumir bienes y servicios con el propósito de satisfacer sus deseos ilimitados. Su objetivo es estudiar la conducta humana relacionada con la producción, el intercambio y el uso de bienes y servicios 
2. SUJETO Y OBJETO DE LA ECONOMÍA
El sujeto de la economía es el hombre, pero con una significación económica: comunidad económica. La acentuada división del trabajo y del cambio propia de la dad moderna, ha llevado a considerar al hombre como empresario, bien sea la producción de bienes o de sus propios servicios.

El objeto de la economía lo constituyen los bienes y servicios escasos, aptos para satisfacer necesidades. En esencia, podemos afirmar que el objeto son los servicios, pues los bienes tangibles no son otra cosa que una acumulación de servicios. Esto nos permite asegurar que los bienes no tienen un valor intrínseco, sino un valor de cambio, conformado por factores: el esfuerzo que haya costado producirlos, ósea, los servicios pasados y presentes incorporados a ellos, y la valoración subjetiva que hagan de ellos las partes que intervienen en el cambio.
ASIGNACIÓN N° 1

Se evaluará lo siguiente:

Contenido 

10 puntos

Ortografía

  5 Puntos
Puntualidad

  5 Puntos
Total 


20 PUNTOS

1. Investigue

¿Qué es economía?
¿Qué es el sujeto y objeto de la economía?

TALLER N° 1

Se evaluará lo siguiente:

Contenido 

10 puntos

Ortografía

  5 Puntos
Puntualidad

  5 Puntos
Total 


20 PUNTOS

CUESTIONARIO.

1. ¿Qué es economía?

2. ¿Qué sucedió en la Edad Media)

3. ¿Qué sucede en la Edad Moderna?
4. ¿Cuál fue el intento de organización de la iglesia medieval?
5. ¿Cuáles son los dos movimientos que tuvo la influencia Cristiano-Medieval?

6. ¿Qué es el sujeto de la economía?

7. ¿Qué es el objeto de la economía? 

8. Luego de haber leído y desarrollado el tema realice un análisis de 8 renglones. 
NOTA:

1. EL ESTUDIANTE DEBE APRENDER EL CONTENIDO DEL TEMA 1 

2. EL ESTUDIANTE DEBE COPIAR EL TEMA Y SI IMPRIME DEBE RECORATAR Y PEGAR EL TEMA EN EL CUADERNO 
TEMA 2 
ECONOMIA MEDIO AMBIENTAL
OBEJTIVO DE APRENDIZAJE:

Manejar los conceptos básicos que le permitan abordar la problemática del desarrollo considerando la dimensión ambiental, como un elemento fundamental del análisis económico.

 ANTECEDENTES

Aristóteles, filósofo griego (384-322 a. J. C.), fue el primer pensador que relacionó la administración o economía de una ciudad o una casa, a los recursos que proporciona la naturaleza; se pueden percibir dos aspectos importantes en el pensamiento aristotélico:- La idea económica de Aristóteles se refiere a la administración o gestión de la casa y de los recursos que proporciona la naturaleza, por lo que en la actualidad no debería haber ningún problema para ampliar el ámbito de aplicación de esta idea y entender la economía como la gestión del planeta, ampliación que no solo es física, sino conceptual, y que además, sería básicamente correcta.- La noción aristotélica de riqueza está relacionada con los recursos que proporciona la naturaleza

La definición de la noción de economía se puede tomar de los análisis de los primeros economistas políticos (Smith, Ricardo, Marx), es decir, la ciencia social que se encarga de estudiar los problemas de la producción, de la distribución y del consumo material de las sociedades.

Añadiendo que, son problemas económicos todos aquellos que obstaculicen la satisfacción de las necesidades sociales, en tanto involucren situaciones de escasez. El medio ambiente se definirá como: “un complejo sistema de interacciones caracterizado por un entramado de interrelaciones de factores y fenómenos, físicos bióticos, socioeconómicos y culturales en continua interacción...”(Sala 1995, 21)

La conservación y protección del medioambiente y de los recursos naturales se a hecho sobre bases científicas, pero estas dependen de ayudas políticas, de recursos económicos y de unas óptimas infraestructuras, además de recursos humanos.-Los problemas ambientales también son resultado de avances tecnológicos dentro del mundo industrializado.-Con racionalidad económica se puede lograr un equilibrio ambiental, y las tecnologías deben estar en función de recuperar el planeta. Es dentro de esta situación que surge la economía ambiental, buscando una relación entre ciencia económica, revolución científico-técnica y la situación ambiental.
3.2  CONCEPTO

La economía ambiental  es el estudio  de la conservación de los recursos naturales. Aplica instrumentos analíticos a las decisiones económicas que repercuten en el medio ambiente, considerando este como un proveedor de recursos ecológicos, naturales, de servicios recreativos, etc. Surge para plantear vías favorables que deriven a la optimización de la explotación de los recursos naturales que son escasos pero con diversos usos por los cuales hay que optar.

La economía (medio) ambiental sólo se ocupa de aquello que, siendo de utilidad 

directa para los hombres, resulte además apropiable, valorable y productible.

En este contexto, la economía ambiental para aplicar su lógica coste - beneficio a los bienes libres que integran el medio ambiente, tiene que empezar por valorarlos, ya sea implantando la propiedad y el mercado sobre ellos o simulando dicho mercado para imputarles valores teóricos apoyados sobre el cálculo de “costes de oportunidad” ,“precios hedónicos”, “valoraciones contingentes”, etc.

Así, el discurso ambientalista parte de la misma premisa que el capitalismo: define la naturaleza como un conjunto de recursos utilizables por la sociedad y considera que el hábitat natural se halla al servicio de la especie humana, aunque introduce en su análisis toda una serie de medidas relacionadas con la tecnología y la gestión de recursos destinadas a evitar riesgos ecológicamente innecesarios

La economía ambiental se puede definir como la optimización en la explotación de recursos, medios de gestión ambiental e instrumentos para lograr el desarrollo sustentable.

La economía busca indagar o investigar las causas del bienestar humano, aunque busca también satisfacer necesidades económicas (materiales), al genera riqueza. Dentro del marco de las múltiples problemáticas ambientales que nos afectan hoy en día, la economía ambiental surge para buscar o por lo menos plantear vías favorables que conlleven a la optimización en la explotación de recursos naturales, cuyas reservas son escasas pero con usos diversos por los cuales hay que optar. La economía ambiental abarca el estudio de los problemas ambientales empleando la visión y las herramientas de la economía. Actualmente, existe un concepto erróneo de Economía, ya que lo primero que se piensa es que su campo de estudio es en su totalidad sobre decisiones de negocios y cómo obtener rendimientos en el modo de producción capitalista. Pero la Economía se enfoca sobre las decisiones que realizan actores económicos sobre el uso de recursos escasos.
3.3. NORMAS CON RELACION AL MEDIO AMBIENTE

El efecto de las medidas ambientales en el acceso a los mercados es particularmente importante para la labor del Comité de Comercio y Medio Ambiente, ya que encierra la clave para asegurar la interacción de unas políticas comerciales y ambientales adecuadas.

Los gobiernos Miembros de la OMC consideran que la protección del medio ambiente y la salud son objetivos legítimos de política.

Pero también reconocen que las medidas adoptadas para alcanzar esos objetivos pueden obstaculizar las exportaciones. Y están de acuerdo en que el desarrollo sostenible depende de la mejora del acceso a los mercados para los productos de los países en desarrollo.

Las normas, los objetivos y las prioridades ambientales deberían reflejar el contexto ambiental y de desarrollo al que se aplican, según se afirma en el principio 11 de la Declaración de Río sobre el Medio Ambiente y el Desarrollo.

En otras palabras, las normas ambientales aplicadas por algunos países podrían ser inadecuadas, y causar un costo económico y social injustificado a otros países, en particular a los países en desarrollo, al obstaculizar las exportaciones. Las pequeñas y medianas empresas son especialmente vulnerables.


La respuesta no consiste en reducir el nivel de las normas ambientales, sino en hacer posible su cumplimiento por los exportadores. Los Acuerdos de la OMC tienen alcance suficiente para asegurar que las medidas ambientales no restrinjan indebidamente las exportaciones. Entre los ejemplos cabe citar el Acuerdo sobre la Aplicación de Medidas Sanitarias y Fitosanitarias, que trata sobre la seguridad alimentaria y la sanidad animal y vegetal, y el Acuerdo sobre Obstáculos Técnicos al Comercio, relativo a las normas y al etiquetado aplicables a los productos.
Por consiguiente, es necesario alcanzar un equilibrio entre la salvaguardia del acceso a los mercados y la protección del medio ambiente. Los gobiernos Miembros de la OMC están de acuerdo en que tienen que examinar de qué forma pueden formularse las medidas ambientales para que:

· sean compatibles con las normas de la OMC,

· tenga en cuenta la capacidad de los países en desarrollo, y

· cumplan los objetivos legítimos del país importador.

Los gobiernos Miembros reconocen que es esencial que los países en desarrollo participen en la formulación y elaboración de las medidas ambientales, a fin de que esas medidas no obstaculicen innecesariamente el comercio.

También es importante ayudar a los países en desarrollo a participar en la elaboración de normas internacionales en una fase temprana.

Varios Miembros han sostenido que los debates sobre la mejora del acceso a los mercados deben prestar más atención a la identificación de oportunidades comerciales de forma tal que se promueva el crecimiento sostenible.
TALLER N° 1

Se evaluará lo siguiente:

Resumen 

10 puntos

Ortografía

  5 Puntos
Puntualidad

  5 Puntos
Total 


20 PUNTOS

INSTRUCCIONES:

1. Lea el material y subraye lo más importante.

2. Realice un resumen en el cuaderno. Para presentarlo luego en un video que será nota de ejercicio (se dará la fecha).

TEMA 3

UNIDAD ECONÓMICA

OBJETIVO DE APRENDIZAJE:

Determinar la importancia de las diferentes escuelas de pensamiento económico reconocidas como tal, dentro de su contexto histórico.

Unidad Económica  es un concepto se usa en el contexto de la Economía y las finanzas públicas.

Unidades Económicas: Individuos y organizaciones en cuyo comportamiento se interesa la economía y que analíticamente pueden considerarse unidades de decisión.

El análisis económico se centra en las interacciones de las Unidades Económicas, a cada una de las cuales se asocian decisiones significativas para el Problema Económico específico en consideración.

En ciertos problemas la unidad económica  pertinente es el individuo, pero generalmente es una organización cuyas decisiones se suponen coherentes, como si se tratara de un solo individuo.

En el análisis económico neoclásico se distinguen tres tipos principales de Unidades Económicas: la familia, la Empresa y el gobierno. En este análisis se supone que la familia actúa como si fuera un solo individuo para maximizar su Utilidad e igualmente que la Empresa actúa como si fuera un solo individuo para maximizar su Beneficio.

Sin embargo, no hay consenso en ese análisis en cuanto a suponer que el gobierno en cuanto Unidad Económica actúa de manera coherente como si fuera un individuo.
4.1 PRODUCTOS ORIGINALES:
Son aquellas unidades económicas que producen o generan los bienes 

materiales y no materiales o derechos, también llamados bienes y servicios.

4.2 Empresas o unidades intermedias. 
Son aquellas que adquieren bienes y servicios de otras unidades económicas para luego transferidas. 
4.3 Consumidores finales. 
En las unidades anteriores se generan bienes de producción y bienes de consumo que van a los consumidores finales, quienes los adquieren para satisfacer sus necesidades.
ASIGNACIÓN N° 1
Se evaluará lo siguiente:

Mapa mental 
10 puntos

Ortografía

  5 Puntos
Puntualidad

  5 Puntos
Total 


20 PUNTOS
INSTRUCIONES: Realiza un mapa mental sobre el tema utiliza colores imágenes, etc, se creativo.

En el siguiente link podrán guiarse como se realiza un mapa mental.

https://www.google.com/search?q=mapa+mentales+crear&hl=es-419&source=lnms&tbm=isch&sa=X&ved=2ahUKEwjj5pn2_ePoAhXmUt8KHXwTA6cQ_AUoAXoECAwQAw&biw=1366&bih=657.
TEMA 4

NECESIDADES Y BIENES ECONOMICOS

5.1 CONCEPTOS DE  NECESIDADES 
Básicamente se entiende por necesidad a las sensaciones que experimentamos de carencia de algo que deben ser satisfechas con bienes y/o servicios. 
5.2 CLASIFICACIÓN

 Las necesidades pueden ser Fisiológicas o Culturales o de civilización. 

Tratamos necesidades fisiológicas cuando nos referimos a las necesidades humanas que son imprescindibles de satisfacer para su propia existencia, como por ejemplo: la alimentación, vestimenta, vivienda, descanso, etc. En cambio, nos referimos a necesidades culturales o de civilización cuando tratamos necesidades que el hombre tiene para desarrollarse socialmente, a saber: la educación, el arte, la práctica de deportes, etc. 
5.3. Características de las Necesidades.
Las necesidades presentan una serie de características:
· Son ilimitadas en su número, porque en el curso del tiempo surgen nuevas necesidades, es decir, cada momento, cada instante, aparecen nuevas necesidades debido a la naturaleza humana. 
· Son limitadas en su capacidad, porque cada necesidad es satisfecha por bienes específicos y en determinadas cantidades. Por ejemplo, la necesidad de alimentarse solo puede ser satisfecha con alimentos y en cantidades determinadas. 

· Son recurrentes, porque en el curso del tiempo las necesidades vuelven a aparecer. Por ejemplo, la alimentación o la vestimenta. 
· Son concurrentes, porque en ciertas circunstancias concurren varias necesidades al mismo tiempo. Por ejemplo, la necesidad de transporte conlleva la necesidad de contar con combustible o dinero para pasajes. 
· Son complementarias, porque dos o más necesidades pueden complementarse al ser satisfechas. Por ejemplo, la necesidad de beber un vaso de whisky, puede complementar la necesidad de contar con agua, refresco o alguna otra bebida, al margen de un cigarrillo; sin embargo, esta necesidad puede ser satisfecha aún sin contar con esos otros bienes. 

Al hablar de necesidades es importante mencionar el concepto de jerarquía de necesidades de Maslow, el cual muestra una serie de necesidades que atañen a todo individuo y que se encuentran organizadas de forma estructural (como una pirámide), de acuerdo a una determinación biológica causada por la constitución genética del individuo. En la parte más baja de la estructura se ubican las necesidades más prioritarias y en la superior las de menos prioridad. 
La Pirámide de Maslow o Jerarquía de necesidades de Maslow 
Es una teoría psicológica sobre la motivación humana. Fue propuesta por Abraham Maslow en 1943. La Pirámide de Maslow es una teoría psicológica propuesta por Abraham Maslow en su obra: Una teoría sobre la motivación humana (A Theory of Human Motivation) de 1943, que posteriormente amplió. Maslow formula en su teoría una jerarquía de necesidades humanas y defiende que conforme se satisfacen las necesidades más básicas, los seres humanos desarrollan necesidades y deseos más elevados. Allí Maslow formuló una jerarquía de las necesidades humanas, y su teoría es que cuando las necesidades básicas se ven satisfechas los seres humanos van desarrollando necesidades y deseos más altos. 
Esta jerarquía se suele graficar como una pirámide de cinco niveles: en los cuatro inferiores se pueden ver agrupadas las necesidades del déficit, y en el nivel superior está coronado por las necesidades del ser. 
La diferencia entre estos dos grupos es en que las necesidades de déficit pueden ser satisfechas,  mientras que las necesidades del son una fuerza que impulsa de forma constante. La idea principal de esta teoría es que recién le prestamos atención a las necesidades más altas cuando las básicas han sido satisfechas. 
Así pues, dentro de esta estructura, al ser satisfechas las necesidades de determinado nivel, el individuo no se torna apático sino que más bien encuentra en las necesidades del siguiente nivel su meta próxima de satisfacción. Aquí subyace la falla de la teoría, ya que el ser humano siempre quiere más y esto está dentro de su naturaleza. Cuando un hombre sufre de hambre lo más normal es que tome riesgos muy grandes para obtener alimento, una vez que ha conseguido alimentarse y sabe que no morirá de hambre se preocupará por estar a salvo, al sentirse seguro querrá encontrar un amor, etc. 

La Jerarquía de Maslow plantea que las personas se sentirán más motivadas por lo que buscan que por lo que ya tienen. El comportamiento humano pude tener más de una motivación. El comportamiento motivado es una especie de canal que puede ayudar a satisfacer muchas necesidades aisladas simultáneamente. Ningún comportamiento es casual, sino motivado; es decir, está orientado hacia objetivos. 

Sus limitaciones tienen que ver con que no ha sido verificado por completo. Las investigaciones no apoyan la presencia de cinco niveles únicos, ni la progresión de un nivel a otro

PIRAMIDE MASLOW


TEMA 5

CONCEPTOS DE BIENES
Son elementos materiales e inmateriales que sirven pasa satisfacer las necesidades del hombre.

Bienes no económicos:
 Los bienes no económicos son aquellos que se obtienen sin entregar a cambio otro bien material o inmaterial. Su característica principal es la gratuidad.
Son superabundantes con las necesidades que de ellos existen. Ello se debe a que    la naturaleza los genera en exceso.

No se pueden conseguir por medio de una contraprestación por tratarse de bienes espirituales como la inteligencia, la paz interior, la alegría, la esperanza, etc. Estos bienes no resultan superabundantes pero, por su naturaleza, no pueden conseguirse por medios económicos.
Bienes económicos:
Son escasos en relación con las necesidades que de ellos existen. La persona debe esforzarse para conseguirlos. Están disponibles para su uso o apropiación.

Son transferibles de manera onerosa. Es decir, que para obtenerlos es necesario entregar un bien material o un servicio equivalente al valor que la sociedad le asigna o valor de cambio.

5. 6 CLASIFICACION DE BIENES: 

-De consumo: están directamente destinados a satisfacer las necesidades.
-  De producción o inversión: están destinados a producir otros bienes o a prestar un servicio productivo. Ej: un taxi.

-Originarios: son originarios cuando los brinda la naturaleza. Ej: trigo, metales, etc.
-Intermedios: son intermedios cuando han sufrido una transformación y se destinan a producir un producto final. Ej: el harina

-Finales: es el producto elaborado listo para la venta o uso.
-Durables: son aquellos que duran más de un uso.
-No durables: son aquellos que se consumen con el primer uso.

-Públicos: son propiedad del Estado.

-Privados: son propiedad de particulares.

-Insumos: es la materia prima.
-Consumos: son los gastos necesarios que se efectúan en la producción de un bien.
-Producto elaborado: son los gastos necesarios que se efectúan en la producción de un bien.
Servicios: Labor o trabajo que se hace sirviendo al Estado o a otra entidad o persona.
CENTRO EDUCATIVO BILINGÜE BELLAS LUCES
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